
2/13/2017 Dan online  Kultura: U ritmu valcera duboko u noć  20170211

http://www.dan.co.me/?nivo=3&rubrika=Kultura&clanak=585559&datum=20170211&naslov=U%20ritmu%20valcera%20duboko%20u%20no%E6 1/2

Kultura
NA VELIKOJ SCENI CNPA IZVEDEN SEDMI
KONCERT „POZDRAV IZ AUSTRIJE”

Na sceni CNPa

U ritmu valcera
duboko u noć
Koncert koji je po dužini prevazišao i očekivanja
najvatrenijih obožavalaca bečke muzike počeo je
Šubertovom simfonijskom uvertirom „Prijatelji iz
Salamanke”

K on cert „Po zdrav iz Austri je”, na ko jem smo ima li
pri li ku da ču je mo val ce re, pol ke i ko rač ni ce,
mar še ve, oper ske i ope ret ske ari je na sta le u Be 

ču u pro te kla tri sto lje ća, sed mi put je iz ve den u Pod 
go ri ci. Ovaj put ne što ra zno rod ni ji re per to ar pred sta vio
nam je Cr no gor ski sim fo nij ski or ke star pod di ri gent 
skom upra vom Uve Taj me ra na šeg sta rog znan ca. 
Kon cert ko ji je po du ži ni pre va zi šao i oče ki va nja naj va 
tre ni jih obo ža va la ca beč ke mu zi ke po čeo je Šu ber to 
vom sim fo nij skom uver ti rom „Pri ja te lji iz Sa la man ke”,
ko ji je do bro za gri jao i pu bli ku i iz vo đa če. A, za tim su
se ni za le pje sme, val ce ri i ari je Jo ha na Štra u sa Mla đeg,
Fran ca Le ha ra, Le o nar da Bern štaj na, Eme ri ha Kal ma na,
Edvar da Ku ne kea, Ni ka Do sta la i Ža ka Ofen ba ha.
„K.A.F.E mar šom” Uve Taj mer nam se pr vi put pred sta 
vio i kao kom po zi tor. 
I ta ko, no ta po no ta, do če ka li smo i bi se ve, čak tri.
Naj pri je je so pran Bri gi ta Ši mon iz ve la ari ju Ade le iz
Štra u so ve ope ra „Ši šmiš”, a za tim su se za o ri le kom po 
zi ci je bez če ga ve če beč ke mu zi ke i ne ma smi sla – „Na
li je pom pla vom Du na vu” i, na rav no, „Ra dec ki marš”.
Odu še vlje nje na še pu bli ke pje va njem i glu mom za Bri 
gi tu Ši mon ni je, ka ko ka že, bi lo iz ne na đe nje. Od lič no
se sla že već go di na ma s na šom pu bli kom. Ovaj mla di
ma đar skoaustrij ski so pran is ti če da uvi jek na sto ji na
na stu pi ma pru ži mo guć nost slu ša o ci ma da ma lo vi še
uži va ju u lje po ti beč ke mu zi ke. 
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– Po de fi ni ci ji u ope re tu spa da i glu mač ka spo sob nost.
Kao uosta lom i sve mu zič ke ko ma de pi sa ne za po zor ni 
cu – ob ja šnja va ona. 
Mla da Bri gi ta kr či uspje šno se bi put na evrop skim
oper skim sce na ma. To smo za klju či li u raz go vo ru na 
kon kon cer ta. Ima sve vi še an ga žma na i sve ve ći broj
sce na na ko ji ma na stu pa. Po sli je Pod go ri ce spre ma za
ga la oper sko ve če u Frank fur tu, pa sli je di go sto va nje u
Ka zah sta nu i Li tva ni ji. Bu ki ra na je za lje to, ko je će
uglav nom pro ve sti u Nje mač koj, gdje će ima ti niz na 
stu pa, a u av gu stu u Hon kon gu, gdje će pje va ti Kra lji cu
no ći u Mo car to voj „Ča rob noj fru li”.
Po zna to ime beč ke mu zič ke sce ne, du go go di šnji di ri 
gent beč ke Folks ope re i Ope ra bal or ke stra, ne ka da 
šnji član Beč kih dje ča ka, prof. Uve Taj mer oci je nio je
da je Cr no gor ski sim fo nij ski or ke star to kom go di na na 
pre do vao. Na po čet ku sa rad nje tre ba lo je po la sa ta da
poč nu pro bu, sa da su pri pre me sve de ne na mi nu te, pri 
sje tio se on. 
– Naj bo lje se taj raz voj ilu stru je na pri mje ru „Li je pog
pla vog Du na va”. Sa da je do volj no da ga od svi ra mo sa 
mo jed nom da bi osvje ži li sje ća nje. Na po čet ku nam je
tre ba lo da se pri pre mi mo za pro bu. Val cer „Vi no, že ne i
pje sma” Štra u sa Mla đeg ve o ma je za htje van, a nje gov
po če tak ni sam se ni usu đi vao da tra žim. Šu bert je po 
znat po te ži ni iz vo đe nja, pa ste ga za to ove go di ne pr vi
put ču li – ob ja snio je Taj mer, ko ji ni je krio da bi ra do
po no vio sa rad nju sa or ke strom i na red ne go di ne, o če 
mu su već vo đe ni, ka ko je ot krio, pre li mi nar ni pre go vo 
ri. 
Si noć su i Nik ši ća ni ima li pri li ku da ču ju kon cert „Po 
zdrav iz Austri je”.
S.Ć

Sve te če, sa mo ba lo vi o(p)sta ju

To što je Taj mer autor „K.A.F.E mar ša” (ko ji smo ču li
pre mi jer no), ko ji je ne dav no kom po no vao po na rudž bi
Udru že nja beč kih ka fe dži ja, svje do či da se što se ti če
mu zič kog uku sa austrij ska pre sto ni ca ni je mno go pro 
mi je ni la. Val ce ri su i da nas na vr hu top li ste sta nov ni ka
ovog gra da. 
 Tač no, sko ro se ni šta ni je pro mi je ni lo u tom po gle du.
U se zo ni kar ner va la, da kle u je ku bal ske se zo ne, odr 
ža va se pre ko 500 ba lo va sa mo u Be ču. Naj ve ći je
oper ski bal, a bal beč kih ka fe dži ja je dru gi po ve li či ni.
Upra vo su mi oni na ru či li marš ko ji ste ve če ras ču li –
ob ja snio je Taj mer.


